

GRADIVO ZA KRONIKO -... ki je bolje plačal. Če plačila ni bilo ali se je zdelo premajhno, so postali nevarni in nasilni celo v svoji okolici, ko so se spremenili v roparska krdela. Države so začele za svoje potrebe vzpostavljati vojsko in za to uvajale vojaško obveznost z rekrutacijo (Avstrija 1768). Obveznosti so se bogati lahko odkupili oz. dobili zamenjavo, mnogi reveži pa so pred tem bremenom pobegnili in se skrivali, tudi v rokovnjaških in drugih podobnih združbah. Vojska se je s svojim piramidalnim ustrojem spremenila in postala močan družbeni dejavnik. S tehnološkim razvojem je v vojaško rabo prišla nova oborožitev in spremenil se je način bojevanja. Vzpostavi se šolani in stalni profesionalni kader in moštvo iz nabornikov. Vojskovanje med veljaki se je spremenilo v vojne med državami. Vojaki so umirali v veliki tridesetletni vojni 1618–1648 za verski mir med protestanti in katoliki ter za sveto rimsko cesarstvo, potem ob francoski zasedbi za Francoze in za Avstrijo, v 19. stol. pa za Avstrijo proti združevanju Italije. Bližje in bolj nam je poznana prva svetovna vojna (1914-1918), ko je iz naše župnije služilo v avstrijski vojski veliko fantov in mož in jih je padlo kar 33, ki so zapisani na spomeniku pri sv. Barbari. Po rapalski razmejitvi med Kraljevino Italijo in Jugoslavijo

so naši kraji prišli pod Italijo in fantje so služili v italijanski vojski, izkusili abesinsko vojno (1935 – 1936) in potem mobilizacijo v času druge svetovne vojne. V vojaških ali pa v posebnih enotah (battaglione speciale) so služili do razpada Italije septembra 1943. Nekaj se jih je vrnilo domov, nekaj so jih zajeli zavezniki; agenti so novačili v prekomorske partizanske enote, s katerimi so v bojih preko Dalmacije po končani vojni prišli domov ali pa še podaljšali služenje v jugoslovanski vojski. Večina nekdanjih italijanskih vojakov si je v sedemdesetih in osemdesetih letih prejšnjega stoletja iz naslova italijanske vojaščine izposlovala t. im. »italijansko penzijo«, ki je v hišo prinesla blagoslov ali pa prepir in zavist. Med drugo svetovno vojno so v naših krajih podpirali partizansko vojsko in se v njej tudi aktivno borili. Partizanske penzije so prišle že prej do svojih naslovnikov, večinoma pa niso bile prav visoke. Tudi jugoslovanska ljudska armada je dopolnjevala sestav z naborniki. Vojaška obveznost je veljala za vse moške med 18. in 27. letom. Sprva je vojaški rok trajal dve leti, izjema sta bili letalstvo in tankovske enote, kjer je trajal tri leta, ter mornarica, kjer je trajal celo štiri leta. Eno leto so služili vojaki z visokošolsko diplomo in moški, ki so bili nepogrešljivi za vzdrževanje družine. Ponekod je bilo služenje vojske zadeva ...

Za vse dokumente, pogreb, obhajilo bolnikov ali mašne namene pokličite ali se oglasite v župnišču. Maše so redno v nedeljah ob 10. 00 (poleti 9.00), na delavnike redno v Knežaku, sicer je naveden kraj. Zaradi pogreba, osmine in maše 30. dne lahko pride do sprememb. - Za krst se starši dogovorite z župnikom v župnijski cerkvi ob nedeljah po končani pripravi za starše (obvezno za krst prvega otroka prve tri sobote v navedenih mesecih ob 16h v župnišču v Ilirski Bistrici: februar, april, junij, september, november). Za krst starši dobijo botra (in botro), ki izpolnjuje pogoje za to službo v Cerkvi. - Za poroko se par dogovori z župnikom. Obvezna priprava na poroko; več informacij na spletnih straneh Škofije Koper. - ŽUPNIJSKI URAD KNEŽAK, 6253 KNEŽAK 151; tel. 041 338 915 ali 05 91 95641; zupnija.knezak@gmail.com; ttr 5156 0432 1000 2903 718

Oznanilo župnije Knežak



NEDELJA BOŽJE BESEDE

Kadar se razpravlja o Svetem pismu, se navadno govori vedno le o njegovi kulturni vrednosti: da je to ena najstarejših knjig na svetu, da je Sveto pismo prva tiskana knjiga, da smo Slovenci Sveto pismo dobili v našem jeziku že zelo zgodaj, kmalu po Guttenbergovi nemški izdaji, da je Sveto pismo prevedel naš protestant Jurij Dalmatin, da je že nekaj let prej Primož Trubar izdal tiskane Psalme in Evangelije. Vse naštetu je izrednega pomena za naše vedenje o tej sveti knjigi. Poznati Sveto pismo je za vse nas, ki smo pri krstu postali člani Cerkve, nujno, a manjka nam razumevanje, da je v njem nam ljudem sporočena vesela vest odrešenja, da nas Bog neskončno ljubi. V Svetem pismu vsakdo, ki veruje, najde Pot, Resnico in Življenje. In bolj ko v veri človek napreduje, bolj razumeva področje duhovnega, svetega in nadnaravnega, vse, kar je kot razodetje Boga ohranjeno in zapisano v Svetem pismu. »Nebo in zemlja bosta prešla, moje besede nikakor ne bodo prešle.«

Knjigo vseh knjig imejmo na častnem mestu, potem ko jo po vsakdanjem branju in razmisleku o življenju, odnosu do bližnjega in do Boga, spet položimo nazaj na polico.

In ne pozabite: Sveto pismo je Očetovo ljubezensko pismo. Bog želi s svojo toplo, ljubeznivo besedo človeku vselej pomagati, ga reševati, razveseljevati. In to danes.



Dan in svetnik	Čas	Mašni nameni
3. med letom NEDELJA 26. 1. Timotej in Tit	10.00	za župnijsko skupnost
ponedeljek 27. 1. Angela Merici	18.00	+ Franc Šajn in vsi Kne 86
torek 28. 1. Tomaž Akvinski	18.00	++ Šem 69
sreda 29. 1. Valerij škof	18.00	(Bač) + Dušan Jaksetič osm
četrtek 30. 1. Martina mučenka	18.00	++ Šajn Kne 29 in Urbančič Kne 69
petek 31. 1. Janez Bosco	18.00	+ Jože Tomšič obl Bač 2
sobota 1. 2. Brigita Irska	18.00	++ starši Žužek Bač 24
4. med letom NEDELJA 2. 2. SVEČNICA	10.00	za župnijsko skupnost predstavitev birmancev
ponedeljek 3. 2. Blaž škof	18.00	(Šem) Vinka, Neža, Jože Nadoh Podt 7
torek 4. 2. Oskar škof	18.00	++ Angela Bele obl Kne 59 ter Žele Ivanka in Josipina
sreda 5. 2. Agata mučenka	18.00	++ starši Ivan in Jožefa in vsi Kne 157
četrtek 6. 2. Pevel Miki	18.00	(Bač) ++ Nuncija Bač 129
petek 7. 2. Rihard škof	18.00	++ Anica Strle in vsi Bač 41
sobota 8. 2. Jožefina Bakhita	18.00	za duhovne poklice
5. med letom NEDELJA 9. 2. Polona mučenka	10.00	za župnijsko skupnost

Hvala za mašne namene! Če sta zapisana dva, bo prvi izroččen škofiji za duhovnike, ki jih nimajo dovolj. Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas vabim bližje oltarju v prednje klopi. Po vaseh poskrbite za sveže cvetje in čist prostor.

- **NEDELJA BOŽJE BESEDE** je danes, 26. Januarja; geslo *Ti si moje upanje, o Gospod*, naj nas vodi v branje in premišljevanje Božje Besede.

- **SVETOPISEMSKI** maraton (neprekinjeno branje Svetega Pisma na zoomu <https://www.svetopisemskimaraton.si/>) bo od 26. do 30. januarja. Danes popoldne od 15.00 vabim k skupnemu enournemu branju v kapeli.

- **SVEČNICA** ali praznik Jezusovega darovanja bo prihodnjo nedeljo: kakor sveča, ki se ob gorenju porablja, tako se Jezus podarja svojim vernim, ki ga želijo posnemati. Mašo bomo začeli z blagoslovom sveč.

- **DEKANIJSKA KARITAS** vabi na srečanje, ki bo potekalo v torek, 28. januarja 2025, ob 15. uri v samostanu v Trnovem. K sodelovanju vabimo nekdanje in nove sodelavce, ki bodo na terenu pomagali potrebnim najti pravo pomoč v stiskah.

- **VEROUK: birmanci** se bodo predstavili v nedeljo, 2. februarja, pri maši.

VIDEO ZA OTROKE



Nagovor ob nedeljskem evanđelju je pripravljen kopirati Peter Čemazar.

POSKENIRAJ IN PRISLUHNI!

Liturgični zvezek

- **DAROV** za cerkev ofer v Koritnicah prejšnjo nedeljo 280 €. Lepa hvala!

- **ŠALA MALA** - »Zagotovili ste mi, da je pes odličen čuvaj. Nocoj so mi vlomilci odnesli tisoč evrov. Pes pa ni niti zarenčal!« - »Dragi gospod, pes je bil poprej pri bogatih ljudeh in je zdresiran za večje zneske.«

Edina pomembna stvar

Saj to je čudovito: biti človek, živeti. Preprosto biti človek; gledati v zrak, v sonce in cvetje, ponoči v zvezde. Preprosto živeti, biti dober, si ne vsega želeči, živeti brez zavisti in tarnanja, pomagati, sodelovati, tolažiti, obiskovati bolnika, bitu tu, ko te nekdo potrebuje, se zanj potruditi, pa ne zato, ker moraš, ampak iz veselja, ker si človek, ker rad živiš. Poznaš nevarnost našega časa? Živimo pod pritiskom, preobremenjeni. Pozabljam, da je lepota življenja v trenutkih, ko ne računamo, ko smo preprosto ljudje, zadovoljni z življenjem. Ljudje živijo vedno dlje, toda ne vedno bolj zadovoljni. Upri se temu: nisi stroj, veliko več si, kot sta tvoj status in tvoje delo. Najprej si človek, ki naj živi, se smeji, ljubi. Preprosto zato, da bi bil dober človek. In to je edina pomembna stvar na svetu.

Po: P. Bosmans, Živi vsak dan



Vsak nemir je prazen, če se ne skuša spremeniti v red. (Henrie Daniel – Rops)

Predvsem se ne smem čuditi, če sem kdaj nemiren. To je življenje, in skoraj vsi okrog mene imajo svoj nemir in svoje majhne ali velike skrbi. Pomembno je, da se s tem nemirom ne sprijaznim, ampak da tja, kjer se vse zapleta, poskušam postaviti red, s tem da postavim vsakogar in vsako stvar na svoje mesto. Na primer, če se postavim v Božjo pričujočnost, če si predočim svoje poslanstvo na zemlji, koliko nemira izgine!? To je ena velikih prednosti molitve. Toda tako pogosto zanemarjamo to zanesljivo zdravilo. Pa je tako blizu in nič me ne stane, le seči moram po njem!

Po: F. Lelotte, Iskra